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Ortsteilrat Tiefthal Erfurt, 30.05.2022 

OR TIE/004/2022  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Tiefthal am 19.05.2022 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, An den Linden 8, 99090 

Erfurt-Tiefthal  

Beginn:  

 

18:30 Uhr 

Ende: 

 

19:50 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Teubner 

Schriftführer/in: Frau Dittrich 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

07.04.2022 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung - 

Schlüsselkasten für Bürgerhaus 

0654/22 

   



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Tiefthal vom 19.05.2022 Seite 2 von 8 
 

 6.2. Vergabe finanzieller Mittel nach §16 Ortsteilverfassung-

Tiefthaler Kirmesgesellschaft e.V. 

0774/22 

   

 7. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

 8.1. Begehung Oberbürgermeister  

   

 8.2. Ortsteilveranstaltungen/Ortsteilfeste  

   

 8.3. Flurerhaltung- und Biodiversitätsmaßnahmen  

   

 8.4. Kriminalpräventiver Rat  

   

 9. Informationen  
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 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1.  Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

 

  

 

 

 

 

 2.  Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 

  

 

 

 

 

 3.  Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

07.04.2022 

 

   

Die Sitzung wurde mit der Einladung zugestellt 

 

 

bestätigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss:  

Der Ortsteilrat bestätigt die Niederschrift. 

 

 

 4.  Einwohnerfragestunde  

   

Es waren keine Anwohner anwesend. 
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 5.  Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen OR vor.  

 

 

  

 

 

 

 

 6.  Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  

 

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung - 

Schlüsselkasten für Bürgerhaus 

0654/22 

   

 

 

 

beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 4 i.V.m. § 8, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden zur An-

schaffung von beweglichem Anlagevermögen (u.a. ein Schlüsselkasten mit entsprechenden 

Material zur Anbringung), finanzielle Mittel i.H.v.100,00 EUR – vorbehaltlich des 

bestätigten Haushaltes - zur Verfügung gestellt. 

 

 

 6.2. Vergabe finanzieller Mittel nach §16 Ortsteilverfassung-

Tiefthaler Kirmesgesellschaft e.V. 

0774/22 

   

Der ordnungsmäße Aufbau des Kirmeszeltes wird durch den Kirmesverein sichergestellt. 

Der Aufbau soll am 22.6.2022 stattfinden. Abgebaut wird das Zelt am 28.0.2022  

 

 

beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 18 (b), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem Verein 

"Tiefthaler Kirmesgesellschaft e.V. für die Vorbereitung und Durchführung der Kirmes, 

2600,00 Euro – vorbehaltlich des bestätigten Haushaltes- zur Verfügung gestellt. 

Die bereitgestellten Mittel können u.a. für Anmietung eines Zeltes eingesetzt werden. 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 
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 7.  Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es liegen keine Themen zur Beratung vor. 

 

 

  

 

 

 

 

 8.  Ortsteilbezogene Themen  

   

Protokoll-Kontrolle: 

 

Tiefthaler Blick: Der Ortsteilbürgermeister hat die aktuelle Ausgabe Korrektur gelesen.  Es 

wurde 465 Exemplare zum Druck in Auftrag gegeben. 

 

AGATHE: Das Projekt wurde durch die Betreuerin weiter unter der Bevölkerung bekannt 

gemacht. 

 

Geschwindigkeitskontrolle: Der Geschwindigkeitsmesser wurde angebracht. 

 

Warnbarke: Die Warnbarke wurde repariert. 

 

Brunnen Lange Straße 10: Die Antwort zur Anfrage ist vom Fachamt eingetroffen:  

  

"am 26.04.2022 fand der Vororttermin am Brunnen, Lange Straße 10, in Tiefthal statt. Fol-

gende Inhalte wurden zur Überprüfung getroffen:  

Mit dem Anwohner wird es einen Austausch geben, da das Wohnhaus unmittelbar an die 
Baumaßnahme angegliedert ist. 
Wie gewünscht wird das Ziel verfolgt, dass die oberirdische Pumpenanlage erhalten bleibt. 
Die befestigten Flächen werden angepasst und die umliegende Fläche wird mit einer R a-
senansaat angedeckt.  
Einen zeitlichen Rahmen für die Baumaßnahme ist noch nicht definierbar. " 

 

Sulzer Ring: Bepflanzung ist in Arbeit. 

 

Buga-Kübel: Bepflanzungskonzept ist umgesetzt. 

 

Jägerschmaus: Kisten sind bepflanzt und aufgestellt. 

 

Geröllsperre: Die Geröllsperre ist noch nicht wieder installiert, dies soll in den kommenden 

Wochen passieren. 

 

Wirtschafts- und Radweg: Der Ortsteilbürgermeister informiert über den aktuellen Stand 

der Maßnahme. 
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An der Leite: Der Ortsteilbürgermeister informiert über den aktuellen Stand der Maßnah-

me.  

 

Trauerhalle: Das Fachamt schlägt vor, die Sachlage in einem Vor-Ort-Termin zu prüfen. Eine 

E-Mail zur Terminabstimmung wurde versendet. 

 

Wanderbrücke:  

 

" ein Abschnitt des Wanderweges / Lutherweges im Orphaler Grund zwischen Töttelstedt 

und Tiefthal im Juli diesen Jahres für 1 – 2 Tage gesperrt werden muss. Die Wanderwege-

brücke Nr. 2 von Tiefthal aus gesehen wird an der gleichen Stelle neu gebaut mit Mitteln 

des TMWWDG (Thüringer Ministerium für Wirtschaft, Wissenschaft und Digitale Gesell-

schaft) über den ThüringenForst. Da sich die Brücke an einer Engstelle ohne Umgehungs-

möglichkeit befindet, kann der Wegeabschnitt nur gesperrt und in Richtung Schaderode 

umgeleitet werden. Den Grundmüller habe ich soeben telefonisch dazu informiert.  

 

Rechtzeitig vor der Umsetzung werden wir die Sperrung und Umleitung vor Ort entspre-

chend ausschildern und auch Ihnen noch das genaue Datum mitteilen wenn gewünsc ht. "    

 

Der Ortsteilbürgermeister möchte über den Zeitplan informiert werden.  Eine entsprechen-

de E-Mail ist an den Fachbereich ergangen.  

 

Blumenschmuck –und Vorgartenwettbewerb findet statt.  

Auch in diesem Jahr wird Erfurts schönster Blumenschmuck gesucht. Bis zum 28. Septem-

ber können sich die Erfurterinnen und Erfurter am traditionellen Blumenschmuck - und 

Vorgartenwettbewerb beteiligen, der 2022 zum 31. Mal stattfindet. 

 

Klappernde Pflastersteine: 

Der Ortsteilbürgermeister bittet um einen Vor-Ort-Termin mit dem Tiefbau- und Verkehrs-

amt zur Prüfung der Straße. Eine entsprechende E-Mail wurde an den Fachbereich versen-

det.  

 

 

  

 

 

 

 

 8.1. Begehung Oberbürgermeister  

   

Der Ortsteilrat sieht zu diesem Thema kein Bedarf. Eine separate Einladung durch den 

Ortsteilbürgermeister erfolgt im Herbst. 
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 8.2. Ortsteilveranstaltungen/Ortsteilfeste  

   

Eine Kirmes soll ausgerichtet werden. 

 

 

  

 

 

 

 

 8.3. Flurerhaltung- und Biodiversitätsmaßnahmen  

   

Ein Konzeptvorschlag soll bis zur nächsten Sitzung erarbeitet werden und vorgestellt we r-

den. 

 

 

  

 

 

 

 

 8.4. Kriminalpräventiver Rat  

   

Ein Termin für interessierte Bürger soll in der 2. oder 3. November Woche stattfinden. Eine 

E-Mail wurde an den Fachbereich gesendet. Der Termin soll im "Tiefthaler Blick" verö ffent-

licht werden.  

 

 

  

 

 

 

 

 9.  Informationen  

   

Blumenpflanzkübel: 

Zum Preis von ca. 550,00 Euro netto kann jeder Ortsteil Blumenpflanzkübel erwerben. Der 

Ortsteilrat spricht sich gegen diese Anschaffung aus.  
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gez. Teubner gez. Dittrich 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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